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ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA TERCEIRA (183ª) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, 

REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2021. Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

um, às quinze horas, reuniram-se os Conselheiros de Administração, contando ainda com a 

participação dos Senhores Cezar Aurelio Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Alfredo 

Mariano Bricks, Diretor de Gestão Portuária; Carlos Alberto Tavares Carmona, Assessor; com a 

colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, Gerente de Relações Corporativas da Companhia 

Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. Registra-se que, em virtude da adoção de 

medidas de prevenção ao contágio da Covid-19, esta reunião foi realizada por meio de 

videoconferência. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra, iniciou a reunião em cumprimento a 

seguinte Ordem do Dia: Nova Estrutura Tarifária do Porto São Sebastião.  Paulo Oda esclareceu 

que a revisão tarifária foi demandada pena Antaq, que promoveu uma padronização da estrutura 

tarifária em todos os Portos nacionais. O objetivo desta reunião é apresentar ao Conselho de 

Administração, a Nova Estrutura Tarifária, as principais mudanças em relação à tarifa vigente e obter 

do Colegiado a aprovação para adequar a tarifa aos padrões de mercado e comerciais, ou seja, a não 

aplicação da tarifa limite. O acórdão nº 207-Antaq, de 20/04/2031, estabeleceu à Companhia Docas de 

São Sebastião trinta (30) dias para que a estrutura entre em vigor. A Companhia pleiteou a prorrogação 

de prazo, para que as tarifas revisadas entrem em vigor em 01/07/2021. A Antaq autoriza um limite 

dos valores da Tarifa. A Estrutura tarifária revisada, considerando os valores limites, projetou uma 

receita da ordem de R$ 30 milhões anuais, enquanto a atual tem uma projeção da ordem de R$ 25 

milhões anuais. Visando questões comerciais, a Companhia não deverá promover alteração dos valores 

praticados no ano de 2021. Carmona apresentou ao Colegiado a estrutura tarifária, a composição das 

tabelas e a comparação entre a estrutura atual e a revisada. Destaca que, com a revisão, passará de 5 

tabelas para 9 tabelas, e não serão utilizadas as tarifas das tabelas IV (movimentação de cargas) e VI 

(utilização de equipamentos). Foram apresentadas as principais diferenças e critérios de cobrança; os 

novos itens tarifários e a metodologia utilizada pela Antaq para o estabelecimento das tarifas e os 

dados encaminhados pela Companhia à Antaq (Balanços dos Exercícios e Demonstração de Resultado 

do Exercício - período 2017 a 2019). Cezar ratificou que os valores limites estabelecidos pela Antaq 

permitem que os custos da Companhia sejam cobertos. Desta forma, havendo aplicação de tarifas 

abaixo deste valor limite, as receitas da Companhia continuarão sendo insuficientes para cobrir as 

despesas. Vantine propôs que, para que o Conselho avalie o valor mínimo a ser aprovado, deve ser 
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apresentado um estudo com os valores que não comprometam o resultado financeira da Companhia e 

sejam competitivos, ou seja, estabelecer um intervalo (range) de valores de cada tabela para permitir 

ações comerciais positivas, sendo o máximo os novos valores propostos pela Antaq e os mínimos, os 

praticados em 2020, considerando fatores como Tempo de Contrato, Volume movimentado, 

Contribuição de Receita, entre outros elementos de produtividade. A proposta foi deliberada por 

unanimidade pelo Colegiado. Agnaldo relata que entende este momento financeiro que a Companhia 

se encontra, ainda recebendo subsídio do Governo do Estado, somando a crise da pandemia do Covid-

19, que vem assolando a economia mundial, mas acha não ser saudável, neste momento, adequar a 

tarifa aos valores máximos, uma vez que a Companhia não tem nada a oferecer aos clientes, a não ser 

o berço de 150 metros e um calado de 8 metros, com mesmo acesso ao Porto. Sendo assim, será 

agendada outra reunião extraordinária em continuidade à discussão sobre a Nova Estrutura Tarifária do 

Porto São Sebastião, para deliberação dos valores praticadas na Estrutura Tarifária do Porto de São 

Sebastião. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra informou que, para que as reuniões do Conselho de 

Administração sejam mais eficientes, sendo: as pautas deverão ser mais enxutas; os Conselheiros 

deverão ser mais assertivos em suas análises, a fim de reduzir e otimizar o tempo de fala; a votação 

será realizada imediatamente após a discussão dos assuntos; evitar que temas não pertinentes à pauta 

sejam discutidos durante a reunião; evitar abordar durante a reunião do Conselho assuntos que podem 

ser tratados diretamente com a Diretoria; envio dos documentos com antecedência, conforme o 

Regimento Interno. Por fim, ressaltou a importância da leitura prévia dos documentos referentes a 

ordem do dia. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega 

Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

 
São Sebastião, 06 de maio de 2021 
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